

 爱心桥

守护困境残疾家庭

这场爱心接力，期待您的加入

□蒋海 记者 宋晓华 见习记者 徐敏 文图



志愿者为高官军家安装太阳能热水器。

从制定改造计划到浴室间、卫生间、化粪池及屋内墙板和吊顶的改造完成，仅用10天时间。连日来，射阳县助残志愿者联合会、射阳县农业水利投资开发集团有限公司耦耕分公司、合德镇其林村三方进行了一场“爱的接力”，残疾人高官军家焕然一新。“众人拾柴火焰高，希望更多的爱心人士和社会组织关心这个家庭，让他们拥有更好的生活环境。”射阳县助残志愿者联合会会长董标与记者联系时，希望通过本报帮办工作室呼吁更多的热心人加入这场爱心接力。



志愿者於红波制定改造方案。

◎ 生活困难，残疾人母子相依为命

今年45岁的残疾人高官军家住射阳县合德镇其林村，是个聋哑人，智力二级残疾，没有自理与劳动能力。30多年前，高官军的父亲因病去世，他跟随母亲一起生活，如今母亲已73岁，患有脑梗、脑萎缩、腰椎间盘突出等多种疾病，严重时无法站立。今年9月老人还确诊了严重的妇科肿瘤，需要住院做手术。目前两人仅依靠几亩地的租金和残疾人补助维持生活。

走进高官军的家，志愿者对家中的情况感到震惊。正屋墙面开裂，一旁的矮小厨房已无法使用。大门门板脱落，屋里黑漆漆一片，电线线路老化裸露，屋内电灯无法使用。地面潮湿不堪，散发出霉味，屋顶雨季漏雨严重。据志愿者介绍，母子俩的生活用水都是从外面端进来，母亲体弱多病端不动，残疾儿子没有自理能力，有时出去乱跑，还要从外面把他找回来。

◎ 渡过难关，社会各界施援手解难题

高官军家中的情况引起政府的关注，“政府经常有人来看我们，给予帮助。每周还会派人为我们服务一次，也为我们发放了补助。”高官军的母亲说。

不久前，射阳县助残志愿者联合会的志愿者了解到高官军家中的情况后，于11月5日上午，联合射阳县农业水利投资开发集团有限公司耦耕分公司、合德镇其林村，为其制定了困境残疾人家庭环境改造计划。三方达成共识后立即行动，射阳县助残志愿者联合会副会长於红波联系相关爱心单位和爱心人士，承担地面、墙面、顶面的具体实施。

改造现场处处彰显着满满的正能量和浓浓的大爱。其中爱心人士李盛荣是一名电工，表示愿意无偿提供电路改造材料，但房屋改造期间因其父亲去世，为了按时完成改造计划，他特地请来两位师傅帮忙。江苏晓红太阳能科技有限公司赞助了一台太阳能热水器。刚改造好的浴室间、卫生间、化粪池解决了高官军母亲所反映的“端水难，如厕难”问题。

“谢谢你们这些好人啊！这下我和儿子的生活方便了！”老人对志愿者们的帮助十分感激。

◎ 助残路上，期待更多爱心人士加入

“高官军家无论是环境改造，还是经济帮扶都不是一件简单的事，所需费用较多。县助残会短期内仅为其改造了房间与卫生间，加装门窗和水电，家庭部分环境得到改善，但是家中的环境后续仍需要继续改造。”射阳县助残志愿者联合会会长董标想继续帮助残疾人高官军。

日前，爱心人士为高官军母亲凑齐

了手术费用，政府发放的低保卡报销了一部分费用，老人在11月7日进行了手术，但是手术后续治疗等费用依旧是难题，高官军的生活也是老人的牵挂。

“这样的家庭希望有更多爱心人士或社会组织关注关爱。”董标表示，这个家庭的后续问题希望有更多人献出爱心，高官军母亲术后陪护，生活物资的补充等，都是摆在眼前的困难，希望大家帮助这个家庭早日走出困境，让温暖照进他们的心间。如您愿意帮助这个家庭渡过难关，请与记者联系，电话：13705104833。

帮你找

老人走失五天四夜 众人合力成功找回

盐城晚报讯 “如果不是你们，我们不会这么快找到父亲，真的感谢你们。”11月13日上午，周燕和丈夫带着写有“为民解忧 爱的奉献”的锦旗送给帮助过他们的民警，以感谢他们帮助寻找走失5天4夜的父亲。

据周燕介绍，11月5日午后，住在大丰区大中镇67岁的父亲周秀银不慎走失。10年前父亲出车祸导致其头部受重伤，留下了智力残疾的后遗症。父亲平常每天骑电动车往返于大丰区大中镇和老家。5日午后，父亲本应是从老家返回大中镇，但其一直未归，加上当日刮风下雨，气温骤降，让本就担心父亲的周燕更加着急。到了第二天中午父亲还没到家，周燕立即打电话报了警。

在众多亲属和车滩村书记施锦涛的不懈努力下，周燕通过派出所民警查看11月5日当天沿路的监控和居民家中的监控设施，发现父亲曾在三龙镇和上海农场境内出现。

8日上午，大丰蓝天救援队在得知老人失踪的消息后，帮助周女士在相关平台发布寻人信息并和他们兵分两路迅速展开搜寻工作，有效整合多方力量。第二天救援队增派队员与设备，继续寻找老人。

在大家的共同努力下，10日中午在上海农场附近河边发现了周秀银老人蜷缩在草丛中。看到平安无事的父亲，周燕感慨万千，并对所有帮助他们一起寻找老人的热心人表示感谢。

记者 宋晓华 见习记者 赵叶

微心愿

老人求赠《盐城晚报》

盐城晚报讯 “住在盐城经开区步凤镇仁智康复残老村的龚相国老人非常喜欢看《盐城晚报》，但苦于经济拮据，无力订阅，他托我向社会好心人求赠一份2024年度的《盐城晚报》。”日前，家住盐城经开区步凤镇伍新村的陈广元受龚相国老人委托，向本报帮办工作室求助称，希望能帮老人完成心愿。

随后记者与龚相国老人取得联系，今年已经76岁的龚相国无儿无女，已在步凤镇仁智康复残老村生活50多年了，老人享受国家政策照顾，虽然过着衣食无忧的生活，但希望每天能有一份精神食粮来充实生活。《盐城晚报》信息量大，通过报纸每天能了解国内外的时政要闻及盐城本地发生的趣味事，每周还有一期专为老年人打造的银发周刊，更是老年人的精神乐园。

龚相国老人说，目前正是2024年度《盐城晚报》订阅季，他很想拥有一份《盐城晚报》充实每天的精神生活。如果您愿意帮老人完成心愿，请与记者联系，电话：13705104833。

记者 宋晓华

换闲置

儿童电动车换电话手表

盐城晚报讯 “我家有一辆闲置的儿童电动车，想换一块儿童电话手表。”昨天，市民陶女士致电本报帮办工作室称，想通过晚报实现置换闲置物的心愿。

据陶女士介绍，她家的这辆儿童电动车是朋友去年送给女儿的生日礼物，从包装箱内拆开女儿几乎没怎么玩，有九成新。这辆车是红色的，带音乐、灯光等功能，她希望换一块闲置的儿童电话手表。

如果您家有儿童电话手表需要置换，请与记者联系，电话：13705104833。 记者 宋晓华

帮办工作室

☎ 热线电话：173-0510-8110

